

# 神赐的福是平安



张书亚

## 怀揣梦想进入大学

19岁那年，我考上了一所省城的大学，于是离开老家，来到大城市读书，在这里迎接人生的新阶段。因为从小到大周围人总是说“读书能改变命运”，我相信了。我怀揣着梦想，对大学充满期待，期待它能使我能将来找到一份好工作，改变我的生活环境和物质条件。在读书路上遇到不少心里的困惑和迷茫，我也期待在大学能找到答案和方向。

然而踏进校园时，我的心里除了喜悦还有不安。因为我在进入大学时，撒了一个谎。

因为家境贫穷，我们弟兄姊妹仨上小学时，学费都要东借西凑。印象最深的是，当时还写大小楷的毛笔字，需要买毛笔的钱都没有，母亲要跟邻居去借。吃饭就是粗面馒头和玉米面窝窝，吃鸡蛋都是奢侈，因为要攒起来卖钱，一个鸡蛋两毛五。麦收季节，还会跟着妈妈去收过麦子的田地里拾麦穗，但只能拾到很少，可能那时农村很多人都穷吧。所以当父母叮嘱我们要好好读书才能改变

贫穷时，我听了他们的话，努力地读书，希望有朝一日考上大学、找到一份好工作。



## 在疾病时寻求生命的意义

然而人算不如天算。上高一时，学校做一个体检，我被查出患有乙肝，医生说这是传染病，只能药物控制，无法治愈。当时虽然网吧很普及了，但我从来没有上过网，也不了解这个疾病。当听了医生的这

番话，好像晴天霹雳，我很愁苦，觉得自己的人生要完了。高中的学习任务重，而且身体也出现胁痛、乏力等症状。上晚自习的时候，别人在复习功课，我的眼皮睁不开，就趴在桌子上睡觉。后来我的腿部又受了风寒，导致关节无力，脚也会胀痛，走路非常难受。当身体很软弱的时候，心里很绝望，感觉这样的日子没有任何盼头。心里就会思想我为什么要这么痛苦？这个疾病为什么会降临在我身上？我的人生究竟为了什么而活？如果死了又会怎么样？

我的高中时光常常陷入痛苦的挣扎和对人生意义的困惑中，而我的母亲也为此流了不少眼泪。我不想放弃努力，因为如果放弃，自己和家人的命运就无法改变，这会让我心生愧疚，但是我心有余而力不足。就这样继续挣扎着，若不是对父母的一丝感激之情，我真的想放弃学习，放弃任何挣扎。

## 若非亲眼看见，我不信

母亲是个基督徒，在那个偏僻的小山村，这并不寻常。90年代初，因为家境贫穷，爸爸常年在外打工，不能体恤她，母亲要照顾我们兄弟姊妹仨，还要种地。有时外公或外婆来看望她，能为她分担一下，听她倾诉，但更多的时候，她要独自面对生活的艰难。她放不下亲人以冷漠待她、伤害她的经历，心里充满抱怨和痛苦。当时，有人来村里传道，母亲听到他们唱的赞美诗就不住地哭泣，她感受到这个世界上耶稣能够懂她，她就信主了！后来村里有几位信主的阿姨在家里开始聚会，母亲和她们都没有读过书，我上小学二三年级后，就开始帮她们读圣经。据我观察，母亲确实在遵行主耶稣关于宽恕人的教导：你们饶恕人的过犯，你们的天父也饶恕你们的过犯；你们不饶恕人的过犯，你们的天父也必不饶恕你们的过犯（太6: 14-15）。因为她在主动地修复自己与亲人的关系，不仅不记恨对方，还

关怀他们的需要。在寒暑假，有了机会，妈妈会带我们兄妹仨去学习诗歌，听圣经。

但我并不信世上有一位神，我必须亲眼看见才能信。怎么能信自己看不见的东西呢？而对母亲的信仰，我草率地把它当成一种精神慰藉。当母亲为我的疾病祷告，或者让我向神祷告时，我总会冒出一个念头：这个创造天地万物、至大的神如果真的存在，为什么他要让我经历这些苦难？

## 想用谎言埋藏自己的疾病

事实上，这个疾病的威胁被我过分放大，到一个地步，我要把它深深地埋藏，除了父母，不能让其他人知道。因为我害怕别人嫌弃、疏远，用另类的眼光看我。确诊后，医生给开了药物，我都要把它换装到其他药瓶里，不让同学知道。终于到了上大学的时候，我还想继续掩藏这个秘密。所以在填报志愿时，我没有如实填写个人信息。这正是我上大学时撒的那个谎！

我太想借着上大学改变自己的命运，尽管我也担心这个谎言被拆穿了，但当时我没有更好的办法。奇怪的是，虽然我不接受世上有一位神，但撒谎后承担的代价确实刻骨铭心，我内心总是忐忑不安。无论如何，小时候所读的圣经和母亲的管教，都在我的内心起了作用。

让我自然会把谎言和邪恶联系在一起，而且这种痛苦感会比身边其他人更加敏感和剧烈。

果然，开学后学校组织体检，我被筛查出乙肝，班主任找我谈了话。但事情没有我想象得那么糟糕，学校并没有劝退我，班主任鼓励我专心学习，不要担心，只是要与同学之间区分餐具，不要混用碗筷。

## 大学没能指引我的人生方向

心里的这块石头落下了，但忧虑的事总是连续不断。我期待的指引我人生方向的大学，在开学一个月后，让我内心产生极大



的落差，反而更加困惑和迷茫！它确实提供了某种宽松和自由的环境，让我可以接触更多人和新鲜事物，但我发现自己没有能力驾驭这种自由。不仅我，许多同学都没有办法驾驭，最后就变成了颓废和混乱。但我因为疾病，比同学更需要规律的作息，但宿舍根本无法满足我的需要，而我好言相劝后也没有持续的效果，大家总是聊天或者玩游戏到很晚。我自然没有勇气向舍友坦诚说明自己的需要，无奈这些难处只能独自面对，继续陷入自怜、沮丧和抱怨的光景中。那时整个人好像陷入到无边无际的黑暗中，看不到光明，内心想嘶喊，想求救，却不知向谁呼喊，向谁求救，完全没了出路。唯一可以去倾诉的对象就是母亲，但心想让她承受过多也是很残忍的，不如自己承担吧。

## 再次遇见福音

因为刚开学不久，离家又远，在第一学期的国庆假期，我选择了留校。有一天吃过

饭，在校园里坐着发呆，忽然迎面走来一个青年人，径直走到我跟前，带着明显的南方口音问道：同学你好，我是 Amos，你能花点时间帮我做一个调查问卷吗？我没有拒绝。他就坐下来，拿出笔来，让我填写关于英语学习的一些问题。我们聊了一会，他接着问我愿意接受英语四级的辅导吗？我也答应了。他会帮我打印四级真题，每次辅导和试卷打印的费用是 5 元。后来我们就聊到大学生活，他提及了宗教信仰，那时我稍微意识到，他可能是在传福音。虽然我自认为不信神，但我没有抗拒，因为我接触过圣经，知道它是教导人追去真善美的，也看到妈妈的生命。



## 从千里之外来的爱

接下来我们约定每周五去他家里，他帮我辅导英语四级真题，结束后一起读一段圣

经，交流。后来就接触到他的其他朋友，参加了查考圣经的一个小组。当我知道他是从两千公里外来到我所在的城市，寻找对福音有需要的人时，我有些惊讶，觉得这个人很特别，好像牧人在寻找迷羊一般，他在认真地活出圣经的话。

## 敞开自己的秘密

后来 Amos 去了别的地方传道，我选择在查经小组里继续学习。虽然从学校过去小组单程就需要一个半小时，但我还是坚持去查经，风雨无阻。因为看到小组里的老师与朋友们真诚的关系和付出，我渴望融入他们当中。当我对他们有了一定信任之后，我渐渐地敞开内心，愿意分享自己的困惑和迷茫。后来我终于放下对疾病的焦虑，把自己的病情坦诚地讲了出来。事后弟兄姊妹没有因为我的疾病而嫌弃、疏远我，反而接纳我。只是为了其他人的好处，老师让我使用一个专用的碗筷，避免产生感染别人的风险。这样就帮助我慢慢

卸下了忧虑的包袱，正视自己身体的疾病。

## 我是罪的奴仆

更加可贵的是，我心里的眼睛被打开了，主耶稣说：“我实实在在地告诉你们：所有犯罪的，就是罪的奴仆。”（约8:34）从小到大，我是父母眼中的乖孩子，不给爸妈惹事，懂得体贴他们的辛苦；认真学习，现在又考上了大学。一切看起来多么光彩，但内心的真相却只有自己知道。特别上了大学才开始接触的网络，诱惑如洪水涌来，使我被情欲深深地捆绑，意念上常常陷入邪恶和污秽。我开始意识到罪就像个主人，真实地捆绑着我，使我自己不由己——愿意做的没有能力做，不愿意做的却做了出来。

另一方面，当身边的人不顺着自己的意思说话行事时，就会在心里抱怨和批判别人，虽然嘴上没有表达，但内心的这些活动严重破坏人际关系。

这些在今天的社会不算罪，即使在培养高等教育人才的大学，也不会有人过分地去强调它的可怕，好像我的内心世界与别人无干似的。但当面对圣经的话时，好像有一束光照到我的心里，让我看见罪的可怕。

圣经有一个片段：远离人群的一个麻风病人遇见耶稣，求他医治。耶稣就伸手摸他，他的大麻风立刻就洁净了。圣经所说的罪就像麻风病一样，但它的危害比肉身的传染病还可怕得多。因为身体患了传染疾病，还能通过预防措施来降低传染的风险、甚至避免。但我内心生出的邪恶、抱怨、批评的意念，好像毒瘤一样蚕食着我的生命。肉眼虽然看不见，但它却真实的存在着。特别在人际交往中，它会透过自己的一言一行释放出来，刺痛人，毒害人。

我虽然知道了这一切，但却无能为力，我就像罪的奴隶一样，任凭它摆布，做着理性认为不该做的事情。在这种可怜的光景

中，我的内心没有平静安稳，人际关系也没有和睦友善，更没有快乐可言。这样，即使我是一个身体健康的人又如何呢？良心不清洁，就不可能收获真正长久的快乐。而且罪会时刻搅扰我，让我无法与身边人和睦相处。



## 脱离罪，才能活出美善

所以圣经说，罪是破坏人际关系的元凶，更是破坏了人与神的关系。而神透过耶稣这个完全无罪的人，做了为众人赎罪的羔羊，也为我的罪甘心摆上自己的生命，钉死在十字架上。人必须借着悔改和相信主耶稣才能恢复与神和好的关系，也才能修复与人的关系。当对照圣经，我不断认识到自己的罪时，就渴望被神赦免，获得心里的平安和自由。而身边的牧者和弟兄姊妹们的生命也在作榜样，让我看到一个真正借着悔改和洗礼，信从耶稣的人，不仅

能够脱离罪的奴役，而且还要跟随耶稣的脚步，活出善良、正直的生命。现在神正是透过他的儿女们传福音给我，要拯救我脱离罪恶、活出美善的生命。这是多么美好的一条道路！

后来在牧者的帮助下，我预备自己的心，向神悔改，也愿意听从救主耶稣的呼召，选择跟从耶稣。从此以后，耶稣是我生命的主，我是他的门徒。于是在教会的见证下我向神认罪，并立志跟从耶稣。



## 神戳穿了我的谎言

但这条道路的考验才刚刚开始。很快就要大学毕业了，在最后一学年我找到了专业对口的工作。当时还跟牧者沟通了自己工作的地点，一定要选在有神的家的城市。当然我也有其他考虑：比如自己身体的不能上晚班，也不想离老家太远。最终就确定了一个大城市的轨道交通公司。

但在签订工作后，我的内心总是不平安。因为我在简历的“身体状况”栏目没有如实填写，当时的考虑是城市轨道公司的客运部门应该不会上晚班，而我隐瞒了自己的疾病不会影响正常工作。于是就心存侥幸，向单位撒了谎。但这件事情神没有放过，他要照出暗中的隐情！毕业后过了一个月，去单位报道、培训，也如愿分配到客运部门，但出乎意料的是客运部也必须上夜班！这个消息让原本已不平安的心更加焦灼，我该怎么办？

我想了很多：这是神的显明，他不想让我撒谎；父母辛苦供养我，才得着这个体面的工作，如果丢了，他们会很伤心；我的专业就业面太窄，失去这个机会，以后找不见专业对口的工作怎么办？我心里非常挣扎，惊慌，无法平静，更拿不定主意。于是就把这事告诉了牧者，也告诉了父母。牧者说：要相信神会看顾你，你如实地把情况告诉单位吧；父亲则建议我先

不要着急给单位说，先等等看能否托亲戚疏通关系，调整工作岗位。

## 顺服神，承担谎言的后果

当时正是七月，整个城市热得就像个火炉，闷得我快喘不过气来。神提醒我：

“你当谨守你的誓言，你是属于神国里的人。但你现在撒谎，就是在顺服魔鬼。你若不回转，你将不是我的儿女，也不是主耶稣的门徒。”所以问题不是如果丢了工作，我该怎么办？而是我该如何面对神的阻挡？”其实后来才意识到，在我撒谎之后，为什么我的心一直不平安呢？这就是神的灵一直在提醒我的良心，他不希望他所爱的人撒谎离弃他，他希望我回转。

于是我顺服了神的提醒，诚实地向单位说明自己的谎言，

结果并不意外：

单位认定我违

约，辞退了我，

并且要求我按照



合同缴纳违约金。我履行了合同，离开了这座城市，回到了原来的教会。

## 传福音只是一个选项？

接下来的日子，神没有辜负我。虽然我找工作经历波折，尝试过销售，做过一段时间的电脑维修学徒，打字复印店的工作，但是原本担心的物质上的需要，一点也没有缺乏。

后来的工作是在学校做老师，能接触初中毕业生，他们大多不喜欢学习，沉迷在手机和网络上。神催逼我的心，在工作中能去实践神的话，把自己所经历的福音带给身边有需要的人；牧者也在带领和帮助我通过不同的方式去向人传福音。

我的工作有规律的上下班时间，还有比其他很多兄弟姊妹更多的寒暑假期，这就保证了我能没有太多挑战地参加聚会或者其他很多活动。但当自己还没有真正把传福音当作基督徒的使命，看作自己的人生方向时，它就成了一个可做可不做，想做就

去做，不想做就不做的“选项”。特别当适应这个工作之后，我被这种可怕的安逸打败了：表面看它让我在信仰和工作之间找到了平衡，两不误；但实际上自己心里清楚，里面的火在一天天减退。随之而来的就是生活的无节制，把很多时间花在手机和网络上。正应了圣经的话：没有神的启示，人民就会放纵不羁。

## 他们困苦流离

然而神的恩慈和怜悯实在长久，他借着周围至亲的人的困苦流离，要唤醒我沉睡的心灵。那几年陆续有几位亲人离开，外婆、外公、二舅，记忆中母亲因为照顾不来我们仨，曾把我寄养在他们跟前一段时间。后来上中学时，又和外公、外婆一起住了。但五六年间的时间里，他们都相继离开。时光和分别都无法阻挡，更可惜的是他们都没有接受神的福音，临别前因亲人关系中的各种纠葛，被抱怨、伤痛或者绝望抓住，令我心里难过。

## 寻找失联的弟弟

2021年大年初四，一大早就接到舅舅家来的电话，我的表弟在吃年夜饭时猝然离开了。葬礼结束后，我立即踏上开往南方的火车，去寻找我失联半年之久的弟弟。有时神的提醒是振聋发聩的！我怀着自责和期盼的心情，祈求神帮助我，能够找到他。

过去几年，弟弟因为没好好学习，出来找工作诸多不顺。他有困难和压力，就会沉迷于网络和游戏，过得很颓废。这次他不愿意呆在家里，就出来打工。但在电子厂干了三个月就辞职了，接下来的半年时间里，跟所有亲人朋友都断了联系。家人都非常担心。我之所以没有去找他，我给自己充分的理由：因为这已经不是第一次了，我也没有他的具体地址，怎么找呢？他总是在我给的提醒上屡教不改。但当表弟的事情发生时，我知道这是神在提醒我，该去寻找弟弟了。

第一天，我到弟弟所在的城市，当地的弟兄家接待了我。第二天一早，我便给弟弟打电话，发消息，他都没有回应。我便按着家里曾经给他邮寄东西的地址，地址并不精确，这个区域是一个多达两百多栋的、六七层高的楼房群，是务工人员聚居的地方，要找他很困难。我就先拿着他的照片，到附近的两个派出所去打听。接待的民警拨了弟弟的电话，我不清楚他有没有接听。不一会儿民警只是告诉我，这样的事情太多了，也许他就是不想见我。他们也不能直接把弟弟的位置给我，以防当时人有什么过激的反应。当时心里非常难过，出去望着天就哭了，心里默默地求天父保护他，不要让他落入危险和陷阱中。到了下午，当地的一位弟兄也请了假，跟我一起拿着弟弟的照片在社区、物业和小区院子里继续打听，但都没有任何消息。晚上弟兄们下班回来，和我同心为弟弟的事情祷告。结束后有位作网络安全的弟兄灵机一动，让我发送一串代码给弟弟，试

试他是否在看我的消息，果然几秒后他就查看了我的消息。至少这让我知道弟弟有人身自由。随后弟兄们鼓励我和弟弟轻松地说几句话，我就发了一个消息，“弟弟，家里亲戚发生一些变故，父母也很挂虑你，我来找你只是想确定你平安，看到请尽快回复我，我想见你。”



## 弟弟主动联系我

第三天一大早，我正和弟兄预备吃早餐时，突然来了电话，是弟弟打来的。他说“哥，今天房子到期，我想换个地方住，要搬出来，你方便的话，过来帮忙。”我感谢父神！因他使弟弟的心回转，也提醒我来寻找他。

见面之后，我发现他的气色很好，心里就踏实了些，给了他一个大大的拥抱。原来他在离开家的10个月里，工作期间攒了一点钱，后来没了工作，他为了省钱，自

己做饭吃，虽然简单，但没有饿着自己。他之所以不愿意跟家人联系，就是觉得自己一直是个失败者，对不起很多关心他的家人，深深的罪疚感使他无法平静。

## 弟弟信从福音

很快我就跟牧者沟通了弟弟的情况，弟弟也有心愿跟教会取得联系。于是我听取当地牧者的建议，先把他介绍给当地的一位弟兄认识。从 2021 年三月中旬开始，他就频繁地与弟兄们接触，一起出游、踢球，脸上有了笑容。下半年，他就决定委身给神。



2022 年元月 2 日，他受洗归入基督。受洗前他跟省城的牧者和弟兄姊妹打电话去悔改，跟父母去道歉，神使他放下了曾经的愧疚和包袱。神的爱也激励他走出自己

的挫败和沮丧，愿意去照顾一位因病卧床的老弟兄，生命发生很大的转变。

## 我要完全地回应神

寻找弟弟的经历让原本迷失的我也更深体会到神的慈悲怜悯，愿意更深地回应神的呼召。因为我看到，即使经历了神的救赎和赦免，如果我的生命不能持续地、完全地被神使用，再次陷入罪恶和以自我为中心是必然的。只有记念雅伟神拯救我的恩惠，回应他，让他随意使用去遵行他的旨意，才能活出公义和美善。神要我把祝福带给别人，祝福也才能临到我，这就是我能在神面前存留的生命。

所以回头看，我经历苦难和罪恶，内心呼喊，神他听见了，也救赎我脱离忧虑不安和痛苦挣扎；我想用谎言去追求这个世界的富足和平安，神阻挡我，也教导我敬畏和诚实；我如羊走迷，雅伟神用他长久的恩慈和怜悯，牵引我追求他的公义和国度，教导我学习怜悯困苦流离的人，指引

我把祝福和平安带给他，这便是雅伟神要赐我的祝福和平安。神这样深爱我，我也要以全人回应他。



<https://ganquan365.org>